

# Горячее лето ОМЭД

**У общественного молодёжного экологического движения Сургутского района «Наше будущее» лето — горячая пора не только в прямом, но и в переносном смысле. Ведь именно в это время появляется возможность реализовать исследовательскую составляющую экологообразовательного процесса (одного из прерогативных направлений деятельности ОМЭД), сущность которой отражена в программе «Молодёжь исследует окружающую среду». Участники движения проводят свои научные изыскания круглый год: в школах, на производственных предприятиях, в медицинских учреждениях, в зимнем лесу, но основные исследования проводятся именно летом.**



Юганская экспедиция-2004

ЛЕТНИЙ полевой сезон 2004 года начался с участия в Международной экологической акции «Спасти и сохранить». Со 2 по 5 июня группа активистов движения принимала участие в экологическом форуме «Сохраним цветущий мир Югры» в Ханты-Мансийске. В рамках форума омэдовцы приняли участие в научных конференциях и «круглых столах», посадке саженцев в природном парке «Самаровский чугас». Экспозиция ОМЭД в новом краеведческом музее Ханты-Мансийска пользовалась большим вниманием посетителей выставки, представителей зарубежных делегаций. Выступление экологической агитбригады ОМЭД Сургутского района, проникнутое патриотизмом, неподдельным оптимизмом и стремлением беречь родную природу, поразило участников, зрителей и жюри творческого конкурса.

А 6 июня ОМЭД уже принимал участников окружного экологического агитпробе-

га в Центре досуга «Премьер» в Фёдоровском.

На базе Сайгатинской школы 7 июня начал работу летний экологический лагерь. Двадцать ребят из Сайгатинной, посёлка ГПЗ, Солнечного, Белого Яра, Фёдоровского две недели провели в лесу, на берегу малой реки. Проводя экологические исследования, они обнаружили в огромном видовом разнообразии таёжной растительности редкие, занесённые в Красную книгу ХМАО виды, а также растения, ареал которых по научным данным нахо-



Летний экологический лагерь

дится гораздо южнее. Юные исследователи изучали беспозвоночную фауну малой реки, яркость прибрежных фитоценозов, определяли степень рекреационной дигрессии лесов, степень запылённости воздуха... Сайгатинские школьники и учителя проводили исследования по плану комплексного эколого-информационного проекта «Речка, реченька, река...», который разрабатывается в Сайгатинском отделении ОМЭД в рамках международной программы «Экологические проблемы малых рек». Участники экодвижения собрали мусор на исследуемых территориях, произвели санитарную чистку леса. Большую помощь работе лагеря оказали студенты Сургутского государственного педагогического института со своим преподавателем — кандидатом педагогических наук доцентом кафедры естествен-



Юганская экспедиция-2004

научных дисциплин Г.И. Кушниковой.

С 23 июня по 7 июля группа из 15 омэдовцев приняла участие в ежегодной областной экологической экспедиции «Живая вода» на юге Тюменской области. Главной целью участников экспедиции было ознакомление с новыми методиками экологических исследований и приобретение навыков их применения на практике. Помимо занятий наукой ребята активно отдыхали в областном

лагере «Ребятчья республика» в компании таких же юных экологов.

Несколько участников экодвижения приняли участие в окружном экорейсе по Оби, который отправился из Ханты-Мансийска 22 июля на теплоходе «Римский-Корсаков». В течение 10 дней ребята занимались работой в секциях и лабо-

Наталья БОЖКО, сопредседатель ОМЭД Сургутского района «Наше будущее».

среду», 2-м Окружном и 5-м Всероссийском конкурсах экологических проектов школьников «Человек на Земле», областной экологической конференции «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной», Всероссийской конференции «Шаг в будущее».

ПОМИМО полевых исследований участники ОМЭД ста-



Всемирный день охраны окружающей среды

раются летом провести как можно больше природоохранных акций и мероприятий. Как только сходит снег, во всех населённых пунктах района проходит акция «Наш чистый двор». С появлением первых лесных цветов юные экологи проводят акцию «Не губите первоцвет!». С началом нереста рыбы на реках и озёрах Сургутского района совместно с инспекторами рыбнадзора и сотрудниками милиции проводится операция «Нерест», для пресечения браконьерского лова рыбы именно в этот период. В летнее время участники движения очищают леса от валежника и сухостоя, принимают участие в борьбе с лесными пожарами, патрулируют лесные массивы. Во всех отделениях ОМЭД отмечают День защиты детей (1 июня), Всемирный день охраны окружающей среды (5 июня), Международный день борьбы с наркоманией (26 июня), Всемирный день действий за запрещение ядерного оружия (6 августа).

Деятельность ОМЭД несомненно приносит огромную пользу природе Сургутского района. Велика роль экодвижения в процессе формирования экологической культуры жителей района, экологическом и патриотическом воспитании подрастающего поколения. Юные граждане принимают непосредственное участие в важнейшем государственном деле — охране природы нашего края, сохранения его природных богатств.



Летний экологический лагерь